
L E S  F R A N Ç A I S ,  L E S  S O I N S  D E N T A I R E S
E T  L A  M O B I L I T É  M É D I C A L E

P E R C E P T I O N S  E T  C O M P O R T E M E N T S *

NOTE
A la date de réalisation de cette étude, près des 3/4 des 
interviewé(e)s déclaraient ne pas être informé(e)s de la 
diminution de la prise en charge des soins dentaires par la 
Sécurité Sociale

*Ces données sont extraites d’une enquête, réalisée à la demande d’Eurodentaire par Harris Interactive. Menée en ligne sur un 
échantillon de 1063 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, l’étude a été réalisée du 8 au 11 
septembre 2023 selon la méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

1 - L’ACCÈS AUX SOINS 
DENTAIRES 

63% des Français estiment que 
l’accès aux soins dentaires en 
France s’est dégradé ces 
dernières années

S’est tout à fait
dégradé
14 %

S’est tout à
fait amélioré
5 %

S’est plutôt
dégradé
49 %

S’est plutôt
amélioré
32 %

29% des Français 
déclarent avoir dû 
renoncer à des soins 
dentaires ces 2 dernières 
années, en grande majorité 
pour  raisons économiques

56 %

21 %
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1 %

Trop cher / 

Pas assez remboursé

Délais trop longs

Praticien éloigné

Peur de la douleur

Manque de temps

Autre

2 - LE RENONCEMENT
AUX SOINS DENTAIRES 

3 - LA MOBILITÉ
MÉDICALE 

55% des Français sont prêts à 
recourir à la mobilité médicale 
pour accéder à des soins 
dentaires, et près d’un quart 
(24%) sont prêts à aller à 
l’étranger

24% des Français ont déjà eu  
recours à la mobilité médicale 
pour consulter ou se soigner, 
dont 8% à l’étranger

55 %45 %

oui, en France*

oui, en Europe*

oui hors d’Europe*

76%

non

18%
6%

2%

*plusieurs réponses possibles


